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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop et Bilendi pour Sidaction

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès de

deux échantillons :

• Un échantillon de 1 001

personnes, représentatif de

la population française âgée

de 15 à 24 ans.

• Un échantillon de 1 007

personnes, représentatif de

la population française âgée

de 15 ans et plus.

La représentativité des

échantillons a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession du chef de ménage,

niveau de diplôme) après

stratification par région et

catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 8 au 13

février 2017.
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L’information sur le VIH / sidaA
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47%

36%

10%

10%

3%

2%

46%

35%

18%

17%

6%

0%

Assimile le VIH à un virus

Identifie le VIH comme le sida

Evoque les voies de
transmission du sida

Assimile le VIH à une maladie

Evoque les conséquences
négatives induites par

une infection par le VIH

Autres

La définition attribuée au VIH

QUESTION : Qu’est-ce que le VIH ? (question ouverte, réponses non suggérées)

Base : question posée à 50% de chaque échantillon

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017

Le VIH est le virus à l’origine de la maladie du sida (32%)
Le VIH est un virus (8%)
Le VIH est le Virus de l’Immunodéficience Humaine (7%)

Le VIH est le virus à l’origine de la maladie du sida (28%)
Le VIH est un virus (8%)
Le VIH est le Virus de l’Immunodéficience Humaine (10%)
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La différence perçue entre le VIH et le sida

QUESTION : Quelle est la différence entre le VIH et le sida ? (question ouverte, réponses non suggérées)

Base : question posée à 50% de chaque échantillon

44%

27%

1%

1%

7%

1%

22%

35%

32%

3%

3%

5%

2%

22%

Le VIH et le sida renvoient à la même chose

Le sida est l’infection qui peut être causée par la 
transmission du VIH  

Le sida est un stade avancé de l’infection par le VIH  

Le VIH et le sida sont deux maladies différentes

Le sida correspond à la forme active / déclarée du VIH

Autres

Ne se prononcent pas

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017
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La définition attribuée à la séropositivité

QUESTION : Et toujours selon vous, qu’est-ce qu’une personne séropositive ? (question ouverte, réponses non suggérées)

Base : question posée à 50% de chaque échantillon

39%

18%

10%

9%

9%

5%

3%

1%

2%

8%

39%

22%

10%

6%

5%

2%

7%

1%

5%

8%

Une personne malade du sida

Une personne infectée par le VIH

Une personne infectée par le VIH mais
dont la maladie n'est pas déclarée

Une personne contaminée, une personne
infectée par le virus (sans précision)

Une personne porteuse du virus /
de la maladie (sans précision)

Une personne positive
au test du sida / VIH

Une personne (gravement) malade

Une personne avec un système
immunitaire déficient

Autres

Ne se prononcent pas

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017
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Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos collègues de travail ou camarades d’études (ex : 
lycée, université)… 

Les membres de votre famille 

Vos amis proches 

Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos amis proches 

Les membres de votre famille 

Vos collègues de travail ou camarades d’études (ex : 
lycée, université… 

4%

3%

3%

1%

5%

3%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

7%

4%

3%

5%

75%

72%

91%

86%

66%

81%

88%

66%

19%

24%

5%

12%

22%

12%

7%

28%

Oui Nsp

L'existence de personnes séropositives dans son entourage

QUESTION : Comptez-vous actuellement des personnes séropositives ou malades du sida parmi… ?

Ensemble des 15-24 ans 

8-13 Fév. 2017

Ensemble des Français

8-13 Fév. 2017
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Le sentiment d’information global sur le VIH

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très
mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ?

14%

14%

16%

20%

18%

26%

22%

65%

65%

66%

69%

68%

59%

67%

18%

18%

15%

11%

14%

14%

10%

3%

3%

3%

1%

1%

Très bien informé(e) Très mal informé(e)

Total 
« BIEN INFORME(E) »

Total  
« MAL INFORME(E) »

79%

89%

21%

11%

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

13-18 Nov. 2014

14-19 Nov. 2013

7-14 Nov. 2012

20-24 Nov. 2009

79%

82%

89%

86%

85%

21%

18%

11%

14%

15%
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Le profil des personnes ayant le sentiment d’être mal
informées sur le VIH

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très
mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans / Comparaison avec 2014

28

17

17

18

20

27

20

20

19

23

16

44

18

25

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Commune rurale

Commune urb. de province

Agglo. parisienne

En couple

Célibataire

A bénéficié d'un enseignement

N'a pas bénéficié d'un enseignement

A eu un rapport sexuel

N'a pas eu de rapport sexuel

20

22

24

19

21

20

24

17

27

16

Homme

Femme

15 à 17 ans

18 à 20 ans

21 à 24 ans

 CSP+

 CSP-

 dont Employé

 dont Ouvrier

 Inactif

- Moyenne : 21% -

+4

+2

=

+5

+4

+1

+2

+9

-3

-1

+1

-3

+3

+6

+3

+2

+9

+3

+9

-2

+4

+3

+3

+5
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Le profil des personnes ayant le sentiment d’être mal
informées sur le VIH

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très
mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ?

Base : Ensemble des Français - Moyenne : 21% -

28

23

16

18

12

22

22

22

21

22

-

-

21

23

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Commune rurale

Commune urb. de province

Agglo. parisienne

En couple

Célibataire

Bien informé(e)

Mal informé(e)

A eu un rapport sexuel

N'a pas eu de rapport sexuel

24

19

21

17

18

27

23

18

15

19

36

Homme

Femme

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 CSP+

 CSP-

 dont Employé

 dont Ouvrier

 Inactif



Connection creates value 13

Le sentiment d’information détaillé sur le VIH

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e)
ou très mal informé(e) ?

62%

58%

45%

44%

41%

39%

56%

58%

51%

43%

44%

41%

L’existence / l’intérêt des préservatifs féminins  

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus

L’existence d’un autotest de dépistage du VIH qui permet à 
toute personne de savoir elle-même si elle est porteuse du 

virus du sida 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque 
(relation sexuelle non protégée notamment) 

Les traitements pour les personnes séropositives

Le fait qu’une personne vivant avec le VIH peut, sous 
certaines conditions, ne plus transmettre le virus du sida 

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

- Réponses « Bien informé(e) » -



Connection creates value 14

L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins  

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir 
si on a le virus  

L’existence d’un autotest de dépistage du VIH 
qui permet à toute personne de savoir elle-

même si elle est porteuse du virus du sida 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a 
pris un risque (relation sexuelle non protégée 

notamment) 

Les traitements pour les personnes 
séropositives  

Le fait qu’une personne vivant avec le VIH 
peut, sous certaines conditions, ne plus 

transmettre le virus du sida 

21%

15%

11%

11%

7%

8%

41%

43%

34%

33%

34%

31%

30%

33%

36%

39%

43%

41%

8%

9%

19%

17%

16%

20%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

Le sentiment d’information détaillé sur le VIH

62%

Total 
« BIEN INFORME(E) »

Total  
« MAL INFORMEE »

58%

45%

44%

38%

42%

55%

56%

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e)
ou très mal informé(e) ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

41%

39%

59%

61%
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61
65 63 64

71

58 58 60
65 63 65

60 62

Nov. 2007 Nov. 2009 Nov. 2012 Nov. 2013 Nov. 2014 Fév. 2016 Fév. 2017 Nov. 2007 Nov. 2009 Nov. 2012 Nov. 2013 Nov. 2014 Fév. 2016 Fév. 2017

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus du 
sida 

L’existence / l’intérêt des préservatifs féminins 

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e)
ou très mal informé(e) ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

Le sentiment d’information détaillé sur le VIH

- Récapitulatif TOTAL « Bien informé(e) » -

46 49
58 61

65

47 44
51 50

39 41

Nov. 2007 Nov. 2009 Nov. 2012 Nov. 2013 Nov. 2014 Fév. 2016 Fév. 2017 Nov. 2007 Nov. 2009 Nov. 2012 Nov. 2013 Nov. 2014 Fév. 2016 Fév. 2017

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque Les traitements pour les personnes séropositives 
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Les lieux où aller se faire dépister pour savoir 
si on a le virus du sida 

L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins 

L’existence d’un autotest de dépistage du VIH 
qui permet à toute personne de savoir elle-

même si elle est porteuse du virus du sida 

Les traitements pour les personnes 
séropositives 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a 
pris un risque (relation sexuelle non protégée 

notamment) 

Le fait qu’une personne vivant avec le VIH 
peut, sous certaines conditions, ne plus 

transmettre le virus du sida 

15%

15%

11%

8%

9%

7%

43%

41%

40%

36%

34%

34%

34%

34%

35%

44%

43%

40%

8%

10%

14%

12%

14%

19%

Très bien informé(e) Très mal informé(e)

Le sentiment d’information détaillé sur le VIH

58%

Total 
« BIEN INFORME(E) »

Total  
« MAL INFORMEE »

56%

51%

44%

42%

44%

49%

56%

43%

41%

57%

59%

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e)
ou très mal informé(e) ?

Base : Ensemble des Français
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Les canaux d’information utilisés sur le VIH

32%

11%

23%

22%

21%

18%

16%

14%

12%

8%

35%

6%

35%

3%

31%

14%

4%

9%

16%

18%

Les sites Internet

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter…) 

Les médias (télé, radio, presse écrite)

Vos parents / Votre famille

Votre médecin

Le médecin ou l’infirmier de votre école / collège / lycée 
/ Un autre professionnel de santé 

Vos enseignants / Vos collègues

Vos ami(e)s

Les associations de lutte contre le sida

Vous n’êtes jamais amené(e) à chercher
d’informations sur le virus du sida  

Ensemble des 15-24 ans

Evolution par rapport 

à février 2016

+2

+1

-3

-3

=

+1

+2

=

+2

+1

QUESTION : Parmi les différents moyens d’information suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement
pour vous informer au sujet du virus du sida ? (deux réponses possibles)

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017
 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017
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Oui, plusieurs 
fois
39%

Non, jamais
17%

Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH

Communes
rurales

Communes urb.
de province

Agglo.
parisienne

Catégorie d’agglomération

TOTAL Oui
83%

QUESTION : Au cours de votre scolarité, au collège, au lycée ou plus tard, avez-vous déjà bénéficié d’un enseignement ou d’un moment
d’information spécifique sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

2009 2012 2013 2014 2016 2017

Evolutions depuis 2009
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Le lieu de délivrance d’un enseignement ou d’un moment
d’information spécifique sur le VIH

QUESTION : Avez-vous bénéficié de cet enseignement ou de ce moment d’information spécifique... ?

Base : personnes ayant bénéficié d’une information scolaire sur le VIH, le virus du sida, ses modes
de transmission, ses traitements et sa prévention, soit 83% de l’échantillon.

22

37

88

78

63

12

Au collège

Au lycée

A l’université, en classe préparatoire  

Non Oui

Evolution par rapport 

à février 2016

-2

+4

=
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44%

36%

35%

15%

8%

2%

2%

3%

Un intervenant extérieur (associa-tion, 
parent d’élève, etc.)  

Un infirmier / une infirmière scolaire

Un enseignant de sciences de la vie et
de la terre / biologie

Un médecin scolaire

Un enseignant d’une autre matière  

Un autre élève / étudiant

Un responsable de l’administration de 
votre établissement  

Une autre personne

Février 2017

Le type d’intervenant ayant délivré cette information

QUESTION : Et quel type d’intervenant a pris en charge cet(ces) enseignement(s), ce(s) moment(s) d’information ?

Base : personnes ayant bénéficié d’une information scolaire sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses
traitements et sa prévention, soit 83% de l’échantillon.
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15

3536

44

12

43

38
42

15

43

3131

9

41

30

47

11

47

34

40

14

53

24

39

Un médecin scolaireUn enseignant de sciences de
la vie et de la terre / biologie

Un infirmier / une infirmière
scolaire

Un intervenant extérieur 
(association, parent d’élève, 

etc.)  

Le type d’intervenant ayant délivré cette information

QUESTION : Et quel type d’intervenant a pris en charge cet(ces) enseignement(s), ce(s) moment(s) d’information ?

Base : personnes ayant bénéficié d’une information scolaire sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses
traitements et sa prévention, soit 83% de l’échantillon.

 Février 2016  Février 2017
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Les représentations associées 

au VIH / sidaB
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Les représentations associées à la contamination par le VIH

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du
tout d’accord ?

92%

80%

36%

33%

30%

28%

23%

21%

9%

91%

71%

33%

27%

35%

44%

22%

16%

10%

Il existe des médicaments pour
continuer de vivre avec le sida

Le sida me fait peur

L’épidémie de sida est aujourd’hui contenue 

En France, il y a de moins en moins de
contaminations chez les 15-24 ans

En France, il y a de plus en plus de
contaminations chez les plus de 50 ans

J’ai moins de risque que les autres
d’être contaminé par le virus du sida 

Il existe des médicaments
pour guérir du sida

Il existe un vaccin pour empêcher
la transmission du virus du sida

En observant attentivement une personne,
on peut savoir si elle a le sida

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

- Réponses « D’accord » -
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Il existe des médicaments pour continuer de 
vivre avec le sida 

Le sida me fait peur 

L’épidémie de sida est aujourd’hui contenue 

En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans 

En France, il y a de plus en plus de 
contaminations chez les plus de 50 ans 

J’ai moins de risque que les autres d’être 
contaminé par le virus du sida 

Il existe des médicaments pour guérir du sida 

Il existe un vaccin pour empêcher la 
transmission du virus du sida 

En observant attentivement une personne, on 
peut savoir si elle a le sida 

37%

33%

6%

5%

5%

7%

4%

4%

3%

55%

47%

30%

28%

25%

21%

19%

17%

6%

6%

15%

45%

48%

58%

30%

40%

37%

26%

2%

5%

19%

19%

12%

42%

37%

42%

65%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord 

Les représentations associées à la contamination par le VIH

92%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

80%

36%

28%

8%

20%

64%

72%

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du
tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

33%

30%

67%

70%

21% 79%

23% 77%

9% 91%
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90 91 94 88 92 81 81 81 83 76 80

25 35 37 38 33 33

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12 Fév.
2017

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12 Fév.
2017

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12 Fév.
2017

Il existe des médicaments pour 
continuer de vivre avec le sida 

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du
tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

Les représentations associées à la contamination par le VIH

- Réponses « D’accord » -

Le sida me fait peur
En France, il y a de moins en moins de 

contaminations chez les 15-24 ans 

22 32 34 33 30 28
13 22 27 23 22 23

5 12 12 10 9 9

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

J’ai moins de risque que les autres 
d’être contaminé par le virus du sida 

Il existe des médicaments pour guérir 
du sida 

En observant attentivement une 
personne, on peut savoir si elle a le 

sida 
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Il existe des médicaments pour continuer de 
vivre avec le sida 

Le sida me fait peur 

J’ai moins de risque que les autres d’être 
contaminé par le virus du sida 

En France, il y a de plus en plus de 
contaminations chez les plus de 50 ans 

L’épidémie de sida est aujourd’hui contenue 

En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans 

Il existe des médicaments pour guérir du 
sida 

Il existe un vaccin pour empêcher la 
transmission du virus du sida 

En observant attentivement une personne, 
on peut savoir si elle a le sida 

36%

27%

18%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

55%

44%

26%

31%

30%

25%

19%

14%

8%

6%

21%

28%

53%

47%

52%

45%

45%

30%

3%

8%

28%

12%

20%

21%

33%

39%

60%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord 

Les représentations associées à la contamination par le VIH

91%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

71%

44%

27%

9%

29%

56%

73%

35%

33%

65%

67%

16% 84%

22% 78%

10% 90%

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du
tout d’accord ?

Base : Ensemble des Français
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Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ?

98%

94%

93%

70%

27%

21%

18%

17%

16%

12%

7%

96%

96%

93%

70%

22%

15%

16%

11%

11%

10%

4%

En ayant des rapports sexuels non protégés avec une personne
séropositive

En se faisant piquer avec une seringue usagée

En entrant en contact avec le sang d’une personne séropositive 

En se faisant piercer / En se faisant tatouer

En ayant des rapports sexuels protégés avec une personne
séropositive

En embrassant une personne séropositive

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques

En buvant dans le verre d’une personne séropositive 

En entrant en contact avec la transpiration d’une personne 
séropositive 

En mangeant dans la même assiette qu’une personne 
séropositive 

En serrant la main d’une personne séropositive 

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

- Réponses « Oui » -
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En ayant des rapports sexuels non protégés 
avec une personne séropositive 

En se faisant piquer avec une seringue usagée 

En entrant en contact avec le sang d’une 
personne séropositive 

En se faisant piercer / En se faisant tatouer 

En ayant des rapports sexuels protégés avec 
une personne séropositive 

En embrassant une personne séropositive 

En s’asseyant sur un siège de toilettes 
publiques

En buvant dans le verre d’une personne 
séropositive 

En entrant en contact avec la transpiration 
d’une personne séropositive 

En mangeant dans la même assiette qu’une 
personne séropositive 

En serrant la main d’une personne 
séropositive 

84%

72%

67%

34%

10%

7%

4%

5%

5%

4%

3%

14%

22%

26%

36%

17%

14%

14%

12%

11%

8%

4%

1%

4%

4%

20%

47%

31%

32%

29%

37%

30%

22%

1%

2%

3%

10%

26%

48%

50%

54%

47%

58%

71%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

94%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

6%

Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

93% 7%

98% 2%

27% 73%

21% 79%

70% 30%

17% 83%

16% 84%

18% 82%

12% 88%

7% 93%
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Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

98%

94%

93%

70%

21%

18%

17%

16%

7%

98%

95%

94%

72%

20%

15%

13%

13%

6%

Février 2017

Février 2016

(1) Avant 2017, le libellé de l’item était : « En entrant en contact avec le sang d’une autre personne ». / (2) Avant 2017, le libellé de l’item était : « En embrassant une autre personne ». / (3)
Avant 2017, le libellé de l’item était : « En buvant dans le verre d’une autre personne ». / (4) Avant 2017, le libellé de l’item était : « En entrant en contact avec la transpiration d’une autre
personne ». / (5) Avant 2017, le libellé de l’item était : « En serrant la main d’une autre personne ».

En ayant des rapports sexuels non protégés avec une 
personne séropositive 

En se faisant piquer avec une seringue usagée  

En entrant en contact avec le sang d’une personne 
séropositive1

En se faisant piercer / En se faisant tatouer  

En embrassant une personne séropositive2 

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques  

En buvant dans le verre d’une personne séropositive3

En entrant en contact avec la transpiration d’une 
personne séropositive4

En serrant la main d’une personne séropositive5
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En ayant des rapports sexuels non protégés avec 
une personne séropositive 

En se faisant piquer avec une seringue usagée 

En entrant en contact avec le sang d’une personne 
séropositive 

En se faisant piercer / En se faisant tatouer 

En ayant des rapports sexuels protégés avec une 
personne séropositive 

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques

En embrassant une personne séropositive

En buvant dans le verre d’une personne 
séropositive 

En entrant en contact avec la transpiration d’une 
personne séropositive 

En mangeant dans la même assiette qu’une 
personne séropositive 

En serrant la main d’une personne séropositive 

83%

74%

63%

28%

7%

3%

4%

3%

4%

3%

1%

13%

22%

30%

42%

15%

13%

11%

8%

7%

7%

3%

1%

2%

4%

19%

50%

37%

31%

32%

40%

33%

26%

3%

2%

3%

11%

28%

47%

54%

57%

49%

57%

70%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

96%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

4%

Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ?

Base : Ensemble des Français

93% 7%

96% 4%

22% 78%

16% 84%

70% 30%

11% 89%

11% 89%

15% 85%

10% 90%

4% 96%
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace
pour empêcher la transmission du VIH / sida ?

95%

82%

46%

15%

14%

14%

9%

92%

75%

47%

12%

14%

11%

5%

L’utilisation d’un préservatif masculin  

L’utilisation d’un préservatif féminin  

Les traitements utilisés par les personnes séropositives

L’utilisation d’un produit de toilette intime  

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou pilule du 
lendemain / du surlendemain)  

La prise d’une pilule contraceptive classique  

La prise d’un comprimé de paracétamol (Doliprane, 
Efferalgan, etc.)  

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017

 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017
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L’utilisation d’un préservatif masculin  

L’utilisation d’un préservatif féminin  

Les traitements utilisés par les personnes 
séropositives 

L’utilisation d’un produit de toilette intime  

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou 
pilule du lendemain / du surlendemain)  

La prise d’une pilule contraceptive classique  

La prise d’un comprimé de paracétamol 
(Doliprane, Efferalgan, etc.)  

50%

34%

10%

4%

4%

4%

3%

45%

48%

36%

11%

10%

10%

6%

3%

12%

26%

23%

19%

17%

13%

2%

6%

28%

62%

67%

69%

78%

Tout à fait efficace Pas du tout efficace

La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

95%

Total 
« EFFICACE »

Total  
« PAS EFFICACE »

82%

46%

14%

5%

18%

54%

86%

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace
pour empêcher la transmission du VIH / sida ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

15%

14%

85%

86%

9% 91%
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace
pour empêcher la transmission du VIH / sida ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

95%

82%

15%

14%

14%

9%

96%

84%

10%

17%

14%

6%

98%

73%

10%

10%

11%

7%

L’utilisation d’un préservatif masculin  

L’utilisation d’un préservatif féminin  

L’utilisation d’un produit de toilette 
intime  

La prise d’une pilule contraceptive 
d’urgence (ou pilule du lendemain / 

du surlendemain)  

La prise d’une pilule contraceptive 
classique  

La prise d’un comprimé de 
paracétamol (Doliprane, Efferalgan, 

etc.)  

Février 2017

Février 2016
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L’utilisation d’un préservatif masculin  

L’utilisation d’un préservatif féminin  

Les traitements utilisés par les personnes 
séropositives 

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou 
pilule du lendemain / du surlendemain)  

L’utilisation d’un produit de toilette intime  

La prise d’une pilule contraceptive classique  

La prise d’un comprimé de paracétamol 
(Doliprane, Efferalgan, etc.)  

44%

24%

9%

3%

2%

3%

1%

48%

51%

38%

11%

10%

8%

4%

5%

16%

26%

20%

26%

17%

17%

3%

9%

27%

66%

62%

72%

78%

Tout à fait efficace Pas du tout efficace

La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

92%

Total 
« EFFICACE »

Total  
« PAS EFFICACE »

75%

47%

11%

8%

25%

53%

89%

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace
pour empêcher la transmission du VIH / sida ?

Base : Ensemble des Français

14%

12%

86%

88%

5% 95%
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Les pratiques sexuelles à risqueC
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L’exposition à un risque de contamination par le VIH (1)

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que vous vous êtes exposé tout à fait fréquemment, plutôt fréquemment, plutôt pas
fréquemment, pas du tout fréquemment au risque d’être contaminé par le VIH / SIDA ?

1%

2%

2%

2%

4%

8%

7%

4%

15%

22%

21%

18%

80%

68%

70%

76%

Tout à fait fréquemment Pas du tout fréquemment

Total 
« Fréquemment »

Total  
« Pas fréquemment »

5%

6%

95%

94%

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015

10%

9%

90%

91%
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L’exposition à un risque de contamination par le VIH

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que vous vous êtes exposé tout à fait fréquemment, plutôt fréquemment, plutôt pas
fréquemment, pas du tout fréquemment au risque d’être contaminé par le VIH / SIDA ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 15 à 24 ans

5

16

11

13

15

10

10

11

16

7

10

10

11

8

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Commune rurale

Commune urb. de province

Agglo. parisienne

En couple

Célibataire

A bénéficié d'un enseignement

N'a pas bénéficié d'un enseignement

A eu un rapport sexuel

N'a pas eu de rapport sexuel

11

9

5

8

15

9

10

8

11

16

Homme

Femme

15 à 17 ans

18 à 20 ans

21 à 24 ans

 CSP+

 CSP-

 dont Employé

 dont Ouvrier

 Inactif

- Moyenne : 10% -
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L’exposition à un risque de contamination par le VIH

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que vous vous êtes exposé tout à fait fréquemment, plutôt fréquemment, plutôt pas
fréquemment, pas du tout fréquemment au risque d’être contaminé par le VIH / SIDA ?

Base : Ensemble des Français

3

8

6

9

4

4

6

5

4

7

4

9

7

3

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Commune rurale

Commune urb. de province

Agglo. parisienne

En couple

Célibataire

Bien informé(e)

Mal informé(e)

A eu un rapport sexuel

N'a pas eu de rapport sexuel

6

4

7

9

4

-

7

5

4

6

7

Homme

Femme

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 CSP+

 CSP-

 dont Employé

 dont Ouvrier

 Inactif

- Moyenne : 5% -
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L’expérience d’un rapport sexuel au cours des douze derniers 
mois 

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, avez-vous eu un rapport sexuel... ?

75%

54%

54%

58%

25%

46%

46%

42%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015



Connection creates value 40

L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport sexuel 

QUESTION : Avez-vous, vous et votre partenaire, utilisé un préservatif lors de votre dernier rapport sexuel... ?

Base : question posée aux personnes ayant eu un rapport sexuel au cours des douze derniers mois

19%

54%

53%

58%

81%

46%

47%

42%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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Les raisons expliquant la non utilisation d'un préservatif lors de son 
dernier rapport sexuel

58%

46%

23%

8%

4%

2%

21%

75%

30%

8%

2%

1%

2%

18%

Parce que vous aviez confiance en votre partenaire

Parce que vous aviez chacun effectué un test de dépistage du
VIH

Parce que l’utilisation d’un préservatif n’est pas agréable lors 
d’une relation sexuelle 

Parce que vous n’en aviez pas à votre disposition 

Parce que le prix d’achat d’un préservatif est trop élevé 

Parce que vous avez oublié d’en utiliser un 

Pour une autre raison  Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017
 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017

QUESTION : Pour quelles raisons n’avez-vous pas utilisé de préservatif lors de votre dernier rapport sexuel ? (plusieurs réponses possibles)

Base : question posée aux personnes n’ayant pas utilisé de préservatif lors de leur dernier rapport sexuel
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel régulier actuellement 

QUESTION : Avez-vous un partenaire sexuel régulier actuellement ?

Base : question posée aux personnes ayant eu un rapport sexuel au cours des douze derniers mois, soit 54% de l’échantillon.

88%

73%

74%

75%

12%

27%

26%

25%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel non régulier actuellement 

QUESTION : Avez-vous un ou des partenaires sexuels non réguliers en dehors de votre partenaire régulier ?

Base : question posée aux personnes ayant un partenaire sexuel régulier actuellement

4%

8%

5%

11%

96%

92%

95%

89%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport 
sexuel avec son partenaire sexuel régulier 

QUESTION : Avez-vous, vous et votre partenaire sexuel régulier, utilisé un préservatif lors de votre dernier rapport sexuel... ?

Base : question posée uniquement aux personnes ayant un partenaire sexuel régulier actuellement

13%

45%

45%

47%

87%

55%

55%

53%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport 
sexuel avec son partenaire sexuel non régulier 

QUESTION : Avez-vous, vous et votre(vos) partenaire(s) sexuel(s) non régulier(s), utilisé un préservatif lors de votre dernier rapport sexuel... ?

Base : question posée uniquement aux personnes ayant un partenaire sexuel non régulier actuellement

66%

74%

72%

79%

34%

26%

28%

21%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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Les pratiques de dépistage du 

VIH / sida D
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L’expérience d’un test de dépistage avant son dernier 
rapport sexuel sans protection

QUESTION : Avez-vous, vous et votre partenaire, effectué un test de dépistage du VIH / SIDA avant votre dernier rapport sexuel sans protection ?

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport sexuel au cours des douze derniers mois et n’ayant pas
utilisé de préservatif

26%

48%

45%

55%

74%

52%

55%

45%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015

27%

49%

39%

50%

73%

51%

61%

50%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015

- « Vous » -

- « Votre partenaire » -
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L’expérience d’un test de dépistage

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà effectué un test de dépistage du VIH / sida ?

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport sexuel au cours des douze derniers mois

59%

46%

46%

52%

41%

54%

54%

48%

Oui Non

Ensemble des Français 

8-13 Fév. 2017 

Ensemble des 15-24 ans

8-13 Fév. 2017

5-12 Fév. 2016

11-16 Mars 2015
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Les raisons expliquant la réalisation d’un test de dépistage
du VIH

QUESTION : Pour quelles raisons avez-vous effectué un test de dépistage du VIH / sida?

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport sexuel au cours des douze
derniers mois et ayant effectué un test de dépistage du VIH / SIDA

47%

42%

24%

16%

12%

7%

9%

42%

25%

14%

15%

10%

18%

13%

Vous souhaitiez faire un bilan de santé

Vous souhaitiez arrêter le préservatif

Vous n’aviez pas de raison particulière  

Votre médecin vous l’a proposé  

Vous avez été exposé à un risque de
contamination

Vous/Votre partenaire attendiez/attendait un
enfant

Autres raisons

Ensemble des 15-24 ans

Evolution par rapport 

à février 2016

+14

+3

+6

-2

-5

+3

-4

 Ensemble des 15-24 ans / 8-13 Fév. 2017
 Ensemble des Français / 8-13 Fév. 2017
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La perception de la communication de différents médias sur 
les différents sujets liés au VIH/sida

QUESTION : Selon vous, les médias suivants communiquent-ils trop, pas assez ou comme il faut sur les différents sujets liés au VIH/sida ?

Base : Ensemble des Français

3%

3%

4%

2%

1%

64%

70%

72%

74%

75%

33%

27%

24%

24%

24%

Les sites Internet

La télévision

Les réseaux sociaux

La radio

La presse écrite

Pas assez Comme il faut


